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“Bizony,Istennek Fia vala ez!”                                                                                                                                     (Máté 27,  54/b.) 
 

 

 

 

 

    
 

2008. március 23.  AZ ÁCSI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG  GYÜLEKEZETI LAPJA IX. évf. 1. szám 
 
 

 

“ELTÁVOZVÁN A SÍRTÓL ”  (Olvasandó: Máté 28, 1-10) 
Valaki azt mondta: a keresztyénség a temetőben született. 
Való igaz: Jézus Krisztus sírja mellett összecsap az 
embervilág és a mennyei világ. Az előbbi a sír felé tart, az 
utóbbi át akarja értelmezni a sír, a halál jelentését. Ez az 
átértelmezés történik ott, akkor, húsvét hajnalban. A 
korábbi jelek (elhengerített kő, földrengés, angyal és 
angyali szózat) csak a bevezetői voltak ennek a nagy 
átértelmezésnek. Az igazi új üzenetet a Feltámadott Jézus 
Krisztus jelentette és fogalmazta meg. Ahhoz azonban, 
hogy mi is el tudjunk távozni, szakadni a sírtól, a haláltól, a 
kétségbeeséstől, ezt a húsvét hajnali utat lélekben járjuk 
végig! 
 Mária és Mária Magdaléna kora reggel elindulnak, “hogy 
megnézzék a sírt.” Vagyis a sírhoz mennek. Ezt az utat 
egyikünk sem zárhatja ki az életéből, még ha nehéz is 
megbékélni vele. Mindannyian halandók vagyunk, tehát 
életünk napról napra, lépésről lépésre a sír felé halad. Van, 
aki tudja ezt, és retteg. Van, aki nem akar tudomást venni 
róla. És sajnos, sokan még siettetik is ezt az utat önpusztító 
életükkel. Egyszóval: így vagy úgy, de mindannyian a halál 
felé megyünk. Ezt az utat mintegy előre jelzi az, amit oly 
gyakran megteszünk: megkeressük, megnézzük, 
gondozzuk szeretteink sírját. Ezzel mintha arról tennénk 
bizonyságot, hogy a halál győzött. Vajon Jézus sírját nem 
így keressük-e? Nem arról beszél-e életünk, hogy Jézus 
meghalt? 
 Milyen megdöbbentő azonban az Igében, hogy Jézus sírját 
más is keresi! Nemcsak a gyászoló asszonyok, hanem az 
angyal is. Nemcsak a halandó emberi világ számára fontos 
ez a sír, hanem a mennyei világ számára is. Amikor a 
mennyei világ jön el Jézus sírjához, azért jő, hogy 
“lerombolja” azt a sírt. Hogy a szigorú hatalmat jelképező 

követ elvegye az útból. Ilyen ez a húsvéti sír! 
Leromboltatott, meghódoltatott. A mennyei erők előtt 
megadta magát. Ezek az erők hirdetik, hogy a halál 
hatalma felett úr az a világ, amelyben a Megöletett Bárány 
azt hirdeti magáról, hogy: én vagyok az élő, pedig halott 
voltam! 
 Jertek, lássátok a helyet, ahol feküdt - szól a bíztató szó. 
És így már mennyire más látni a sírt! Mennyei szóra, isteni 
bíztatásra odamenni már nem félelmetes. A büszke várak 
előtt megtorpantak a seregek. A leomlott kőfalakra 
azonban bátran ment a nép (gondoljunk Jerikó ostromára).  
Jertek, lássátok a helyet, ahol feküdt - de már nem fekszik 
ott! Már nincs a halálban, nincs a sírban! Ti ne féljetek! 
Feltámadott! Így nézzétek Jézus sírját, és így nézzetek 
minden sírt! Ugye, értitek az éneket? “Nincs már szívem 
félelmére, nézni sírom fenekére!” 
 Csak így, ezek után a lépések után lehet “gyorsan 
eltávozván a sírtól” félelemmel és nagy örömmel 
visszafordulni, visszafutni az életbe. Ezért kell látnunk 
Jézus sírját, hogy meggyőződjünk és megbátorodjunk. A 
hatalmas erők miatt, a nagy titkok miatt illő is a félő 
hódolat, de ezt is át- meg átjárja az öröm. Jézus ezzel 
köszönti az élet felé elinduló asszonyokat: 
“Örvendezzetek!” Milyen sokat mondó a jelenet 
komponáltsága: a sír felé fordulva nem látjuk Jézust. Az 
ellenkező irányba elinduló előtt pedig ott áll a Feltámadott!  
 Engedjük magunkhoz a mennyei erőket, hogy az élő Jézus 
felé fordulva mi is eltávozhassunk a halál, a sír, a kárhozat 
sötétjéből. Akik megtettétek ezt: “Örvendezzetek!” 
 

Gerecsei Zsolt 
lelkipásztor 

 
EGYHÁZLÁTOGATÁS    
2008. február 17-18-án generális vizitáció volt 
gyülekezetünkben. Az egyházi törvények előírják, hogy az 
egyházmegyék és egyházkerületek rendszeresen látogassák 

a kebelbeli gyülekezeteket. Évenként megtörténik ez 
egyházmegyei szinten az egyházlátogatások alkalmával. 
Ilyenkor mindig az elmúlt évrol adunk számot. 
Egyházkerületi szinten ritkábban történik ez, hiszen az 
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egyházkerület püspökének mintegy 270 gyülekezetet 
kellene meglátogatnia évenként. Évi hat 
(egyházmegyénként egy) kerül sorra. Évtizedek is 
elmúlhatnak, hogy egy gyülekezet ismét sorra kerülhessen. 
Ezért nagy esemény a püspöklátogatás (generális vizitáció) 
egy gyülekezet életében. Ilyenkor az elmúlt öt évet 
ellenőrzik. Szombaton egy bizottság járt nálunk (Bátky 
Miklós, Szemeti Ferenc, Gyimóthy Géza), akik 
adminisztratív, pénzügyi és minden más tekintetben 
átnézték az elmúlt öt évet, megnézték a gyülekezet 
épületeit, tájékozódtak a gyülekezeti élet felől. Vasárnap 

dr. Márkus Mihály püspök úr és Máté László esperes úr 
volt a vendégünk. Püspök úr hirdette az igét, és elhangzott 
egy jelentés a gyülekezet elmúlt öt évéről. Ezt a jelentést 
közöljük az alábbiakban lapunk hasábjain. 
Jelentés az Ácsi Református Egyházközség 2003-2007 
közötti életéről 
Készült a 2007. február 16-17-én, főtiszteletű dr. Márkus 
Mihály püspök úr által tartott generális vizitációra.  
Összeállította Gerecsei Zsolt ácsi református lelkipásztor. 
 

Ács, 2007. februárjában 
 
Főtiszteletű Püspök Úr! Nagytiszteletű Esperes Úr és 
Egyházmegyei Gondnok Úr! 
 

 Negyvenöt esztendeje, 1963. augusztus 24-én volt 
gyülekezetünkben generális vizitáció Békefi Benő püspök 
úr vezetésével. Szeretettel köszöntjük most Főtiszteletű dr. 
Márkus Mihály Püspök Urat, és bár Püspök Úr maga is járt 
már gyülekezetünkben, most hálánkat fejezzük ki azért, 
hogy ilyen keretek között újra ünnepelhetünk. Az ünneplés 
azonban számvetés-számadás is, ezért kérem, hallgassák 
meg a gyülekezetünk elmúlt öt évéről készült jelentést! 
 

  Az Ácsi Református Egyházközség 1620 táján alakult, és 
az évszázadok alatt nemcsak megbecsülést vívott ki 
magának, hanem szenvedte is az idők viharait. Gályarab 
lelkipásztor, francia pusztítás, 1848/1849-es hadszíntér, 
világháborús veszteség, 56-os mártír teológus jelzi a 
gyülekezet útját, hogy az ideológiai küzdelmekről ne is 
szóljunk. Áldozatot vállalni-és áldozatot hozni: mindig 
benne volt itt a gyülekezet életében. Történelmi intő és 
buzdító példák alapján, Istenre figyelve az elmúlt 
időszakban mindez így történt: 
 

1. A gyülekezet Ács város életében 
A 2007. nyarán városi rangot kapott Ácsról  népességi és 
felekezeti tekintetben legtöbbet mond a 2001. évi 
népszámlálás. Településünknek akkor 7196 lakója volt. 
Ebből egyházhoz, felekezethez tartozónak vallotta magát 
6059 fő. A település legnagyobb gyülekezete a római 
katolikus egyházközség, néhány görög katolikus fővel 
együtt 3767 tagja volt. A református egyházhoz tartozónak 
2218-an vallották magukat. 56 evangélikus és 18 más 
felekezethez tartozó (Jehova tanúi, Szeretet gyülekezet) 
személyen túl 553 fő nem tartozott felekezethez, 
egyházhoz, 541 nem válaszolt erre a kérdésre, és 43 
személy esetében ismeretlen a válasz. Gyülekezetünk 
kiegyensúlyozott kapcsolatot tart fenn a város 
Önkormányzatával, kölcsönösen keressük és segítjük 
egymást. Részt veszünk az ünnepségeken, egymás 
alkalmain. Rendezvényeinkhez szükség szerint megkapjuk 
az önkormányzati intézményeket, számíthatunk az 
Önkormányzat segítségére több téren is. Örömmel 
bocsátottuk rendelkezésre több ízben is templomunkat az 
Önkormányzat vagy más civil szervezet kérésre 
hangverseny, koncert helyszínéül. (Legutóbb 
városavatónkon.) Az önkormányzati iskola, templomunk, 
templomkertünk, gyülekezeti termünk együtt volt helyszíne 

a 2007-ben, egy művésztanár által először megrendezett 
Nyári festőkurzusnak. A gyülekezet lelkipásztora minden 
intézmény (iskolák, óvoda) ünnepeire, tanévnyitó, 
tanévzáró alkalmaira hivatalos. 
 

2. A gyülekezet kapcsolata más felekezetekkel: 
Egyházközségünk testvéri kapcsolatot tart fenn a római 
katolius testvérekkel, esztendőnként találkozunk az 
ökumenikus alkalmakon, az utóbbi években 
szeretetvendégségeken is. Az evangélikus 
szórványgyülekezetnek gyülekezeti termünkben voltak 
havi rendszerességgel alkalmai, ezek az utóbbi évben a 
gyülekezeti tagok betegsége, idős kora miatt elmaradtak. A 
Szeretet gyülekezet vezetőjén keresztül - aki a Kelet-
Európai Missszió munkatársa, több ízben kaptunk ruha, 
játék és Biblia adományokat. 
 

3. A gyülekezet főbb adatai, munkaterületei: 
Amint említettem, 2218 testvérünk vallotta magát 
reformátusnak 2001-ben.  A 2007. év elején a gyülekezet 
tagjai felvállalták, hogy ha kell, utcáról utcára, házról házra 
járva igyekszünk megkeresni ezeket a testvéreinket. Hála 
és köszönet az elvégzett munkáért, és a nyilvántartás 
elkészítéséért. Eszerint ma 1826 reformátust tartunk 
nyilván. (2001-től mintegy 100 fővel csökkent a temetések 
és keresztelők számának korrigálásával az összlétszám, 
illetve a külterületek -Vaspuszta, Jegespuszta- feldolgozása 
nem teljes.) Elkészült a háromszintű egyháztagsági 
nyilvántartás is ezzel együtt. Teljes jogú egyháztag 
(választó)  723. Az elmúlt évben - a megkeresésnek 
köszönhetően csaknem 100 testvérünk lett egyházfenntartó 
tagja a gyülekezetnek. (Reméljük, ez nem csak egyszeri 
alkalom részükről.) Egyházfenntartást ingadozóan 550-640 
személy fizet évente. Az egyházfenntartás mértékére nézve 
évek (évtizedek) óta az a mérvadó, hogy kiki 
lehetőségeihez képest fizessen.  Így bár presbiteri 
határozatunk nincs az 1%-os fenntartói mértékről, 1000-
2000 forinttól 20-30000 forintig terjed a befizetések 
összege. (2007-ben átlagosan 3700 Ft/fő, míg 2003-ban ez 
1500 Ft/fő volt).  
 Megemlítendő még, hogy a gyülekezet 1995-ben 
létrehozta a “Templomunkért Alapítványt”, mely azóta 
működik, és az adó 1%  felajánlásokból folyamatosan 
támogatja a gyülekezetet. (2007-ben 193.000 Ft volt a 
felajánlott 1%.) 
 Legnagyobb személyi változás az elmúlt öt év során a 
lelkipásztor személyében történt. Molnár István 
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nagytiszteletű úr 2005. tavaszán lemondott lelkészi 
állásáról. Szabó Előd naszályi lelkipásztor testvérünk 
helyettesi szolgálata után 2005. szeptember 1-től Gerecsei 
Zsolt a gyülekezet megválasztott lelkipásztora, illetve 
Gerecsei Judit beosztott lelkészi státuszban van, jelenleg 
hivatalosan GYES-en, de a szolgálatokban jelen van. 
 A gyülekezetet 30 tagú presbitérium vezeti, élén a 
lelkésszel, főgondnokkal és gondnokkal. A presbitérium 
2006-ban elkészítette és elfogadta az egyházunk 
törvényeiben előírt szabályzatokat (pénzkezelési, 
leltározási, selejtezési, iratkezelési, temetői). A 
pénzügyeket választott pénztáros intézi. A 2006 őszén 
hirtelen elhunyt pénztárosunk szolgálatát 2007. január 
elsejétől folytatja a jelenlegi pénztáros. A gyülekezet egy, 
de két területre oszlik a szolgálatok szempontjából is: az 
település ún. Pénzásás részén a korábban nagy létszmú 
istentiszteletek abbamaradtak, 2005 adventjétől újra 
indultak havi rendszerességgel, illetve az ottani iskolában 
is folyik hitoktatás. Ezt a gyülekezetrészt egy presbiter 
képviseli a presbitériumban. 
 Általában 10 csoportban folyik a hitoktatás (részletesen a 
hitoktatásról szóló beszámolóban). 
 

4. Gyülekezetünk külső adottságai:  
A gyülekezeti élet tárgyi feltételei biztosítottak. Épületeink, 
ingatlanaink jó karban vannak. Templomunk egy része a 
12. századból származik, nagyobb része a 17-18. 
századból, műemlék épület. 2004-ben fejeződött be egy 
hosszú felújítási folyamat, amely teljes külső-belső 
megújulást hozott. Felújították az orgonát, a templom 
tetejét, új ereszcsatornák készültek, kívülről vakolták, majd 
belülről festették, meszelték, illetve 203-ban elkészült a 
fűtés, 2004-ben elkészültek az új padok (4.600.000 Ft.).  
2005-ben új hangosítás készült, illetve a torony villamos 
felújítása történt meg.   
A parókiát a templomtatarozáskor kívülről színezték, majd 
2005-ben, lelkészváltáskor belülről újították meg teljesen, 
új fürdőszobát kialakítva (1.487.671 Ft.).  
A gyülekezeti terem és lelkészi hivatal szigetelése, 
járólapozása, festése, tetejének javítása  is a közelmúltban 
történt.  
2007-ben a volt kamrából levéltári helyiséget alakítottunk 
ki, melyben gyermekalkalmakat is tartunk, illetve egy 
vizesblokk készült (1.086.435 Ft, ebből 300.000 Ft. az 
egyházmegye támogatása az egyházmegyei levéltár okán). 
Gyülekezetünk temetőt is tart fenn, elkészült a 
sírhelynyilvántartás, a ravatalozó szükséges meszelései 
megtörténtek minden alkalommal (legutóbb 2007), 
terveink szerint felújítása és egy teraszos rész kialakítása a 
közeljövő feladata. 2003-ban készült el az aszfaltozott út és 
ravatalozó terület.  Munkát végeznek benne a presbitérium 
tagjai, illetve a gyülekezeti tagok. (Hulladékszállítás, ezt az 
önkormányzat segítségével végeztük eddig, takarítás, 
tavaly a hittanosokkal padok festése). A temető hátsó, 
régen nem használt területének tisztítása két éve 
folyamatosan történik. A régi temető az 1980-as években 
felszámolásra került, egy részén kegyeleti park van, másik 
része művelés alatt áll, több, az egyház tulajdonában lévő 
kisebb földterülettel, szőlővel együtt haszonbérben. 

A Pénzásás területén a gyülekezetnek egy presbiter 
testvérünk régebben házat adományozott gyülekezeti ház 
céljára. Éveken át használta a gyülekezet, majd az ottani 
istentiszteletek megszűntével nem használták. 2005-re 
állapota annyira leromlott (egyébként is régi ház volt), 
hogy a presbitérium lebontását határozta el, és ez 2006-ban 
megtörtént. Jelenleg folynak tárgyalások arról, hogy a telek 
egyházi tulajdonjogát megtartva a gyülekezet az 
önkormányzatnak szabadidőpark létesítésére átadja. 
Egyelőre építeni ott nem tudunk, a gyülekezeti 
alkalmaknak a Jókai Mór Általános Iskola ad otthont.  
Az államosított ingatlanok közül kettő után (alsó iskola, 
tanítói lakás) a gyülekezet évjáradékot kap, a 
templomdombi iskolát pedig visszakértre a presbitérium, 
jelenleg még a Gárdonyi Géza Általános Iskola és 
Szakiskola használja, visszaadása később történik meg. 
 

5. A gyülekezet lelki élete: 
Gyülekezetünk életének legfontosabb része a gyülekezeti 
istentisztelet. Minden vasárnap és ünnepnap délelőtt 10 és 
délután 17 (illetve nyáron 18) órakor tartunk 
istentiszteletet. Az istentiszteleteken lehetőség szerint a 
Bibliaolvasó Kalauz alapján szólal meg az Ige, éspedig 
úgy, hogy ha délelőtt újszövetségi, akkor délután 
ószövetségi az alapige, illetve fordítva. A délelőtti 
istentiszteleteken az igehirdetést 20-25 írott példányban is 
elhelyezzük a templomban, ezeket el is viszik, betegekhez, 
idősekhez is eljuttatják. Esti istentiszteleten két sorozat volt 
az elmúlt időszakban: egyszer kátémagyarázatos sorozatot 
tartottunk a Heidelbergi Káté válogatott kérdés-feleleteiből 
(2005-06), egyszer pedig a zarándokzsoltárokat vettük 
végig (2006-07). A délutáni istentiszteletek végén a 
jelenlévők mondanak-kérnek énekeket, így gyakorlunk, 
tanulunk is. Istentiszteleteinken délelőtt a korábbi 
jelentések alapján 110-120, jelenleg 80-90-100 fő vesz 
részt. Délutánonként 12-16 fő a gyülekezet. 
Tanévben vasárnaponként gyermek-istentisztelet van 
párhuzamosan a délelőtti istentisztelettel. Korábban (2005-
06) a templomi istentiszteleten hangzott el külön kis tanítás 
a gyermekeknek, most külön alkalom. 16-18 fő látogatja.  
Minden hónap utolsó vasárnapján délután és ünnepek 
másnapján a Pénzásásban a Jókai Mór Általános Iskolában 
kapunk helyet és ott is tartunk istentiszteletet. Változó a 
létszám: 6-8 főtől 14-18 főig terjed. 
Október 31-től pünkösdig bibliaórák vannak, hetente, 
szerdánként, 8-12 fő részvételével. A 2003-04-es jelentések 
még 30 főről beszélnek. Ezeken hol a napi igét vesszük, 
hol sorozat van. Jelenleg a “Boldogok a zsoltárosok” 
címmel azok a zsoltárok kerülnek elénk, amelyekben a 
boldog ember, boldog nép előfordul. 
Úrvacsorát a szokásos ünnepi alkalmakon osztunk ki (évi 
hét alkalommal), illetve a Pénzásásban az ünnep második 
napi istentisztelet úrvacsorás alkalom. 
Az úrvacsoraosztásokat bűnbánati istentisztelet előzi meg, 
szerdánként este. Ezek látogatottsága a bibliaórai 
alkalmakéhoz hasonló. 
A családlátogatás gyermekcipőben, de folyik. A 
presbitérium tagjainak, a konfirmandus családoknak a 
meglátogatása folyamatos, alkalmanként idősek, betegek 
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látogatása történik. Keresztelő előtt egy alkalommal a 
lelkészi hivatalban, egy alkalommal a családok otthonaiban 
van előkészítés. Esküvők előtt 2-3 alkalommal találkozunk 
a fiatalokkal és beszélgetünk velük a keresztyén 
házasságról. 
Minden évben megrendezésre kerül az 50 éve konfirmáltak 
találkozója, ilyenkor úrvacsorás istentiszteleten vagyunk 
együtt az ünneplőkkel. 
Két éve rendezzük meg idős, beteg testvéreink számára az 
adventi gyülekezeti délutánt, ahol úrvacsorás áhítat után 
szeretetvendégségen vagyunk együtt. 
A lelki életet erősíti a gyülekezetben folyó könyvterjesztés, 
amelyet egy fiatal gyülekezeti tag indított és felügyelt, 
férjhez menése és elköltözése óta nagyobb hittanosok 
segítenek be. Mintegy 50 példányban fogy el a Kálvin 
Kalendárium, 15-20 példányban Bibliaolvasó Kalauz. A 
gyülekezetnek saját lapja van: Hálaadó Harangszó címen 
évente négy-öt alkalommal jelenik meg, 150 példányban, 
egy presbiter testvérünk szerkeszti fiának segítségével.  
 110 példányban havonta terjesztjük a Hét Határ című 
kisköri lapot is.  
Különleges alkalmak még a gyülekezeti, korábban 
énekkari kirándulások is, minden évben szervezünk 
ilyeneket. Olykor kisebb csoportban kulturális 
lehetőségeket használunk ki (Sárospataki könyvek 
Budapesten, Barokk kiállítás Esztergomban). 
Rendhagyó, jótékonysági alkalom a Református (korábban 
presbiteri) bál, melynek bevételeit a hitoktatásra, nyári 
táborokra fordítjuk.  
 

6. A gyülekezet szolgáló közösségei: 
Gyülekezetünkben vegyes kar működik több mint tíz éve, 
énekkari találkozókon, gyülekezeti ünnepeken, illetve civil 
szervezetek, önkormányzat, a Szivárvány vegyes kórus 
meghívására különféle alkalmakon szolgál. 
Van egy temetői énekkarunk, amely évtizedek óta szolgál 
temetéseken. Jelen pillanatban általában heten vállalják a 
gyülekezet asszonyai közül ezt a sok időt és lekötöttséget 
jelentő szolgálatot. 
Az elmúlt évben a hittanosokból gyerekkórus is alakult, 
eddig három alkalommal szolgáltak a gyülekezet előtt.  
2005-ben próbálkoztunk a nőszövetség megszervezésével, 
a hívásra sokan (több mint ötven asszony!) eljött, 
vendégünk volt a komáromi nőszövetség elnöke is, de 
ilyen jellegű szervezett formát nem öltött a gyülekezet 
asszonyainak szolgálata. Ennek ellenére derekasan kiveszik 
részüket mindenből: takarítás, rakodás, 
szeretetvendégségek szervezése stb. 
Folyamatban van a puhatolódzás a gyülekezet asszonyai 
között egy missziói-diakóniai bizottság felállítására, hiszen 
mindkét szolgálati területre és annak koordinálására nagy 
szükség van gyülekezetünkben. 
 

7. A gyülekezet élete a település kereteiben: 
A település életébe  bekapcsolódásra, a gyülekezet 
“területére” vonzásnak jó alkalmai a kulturális 
rendezvények. Három ilyen volt az elmúlt években: A 
gyülekezet és a templom múltját bemutató tabló 
elkészülése, és két kiállítás: Hitünk könyvei és Múltunk 

tárgyai címmel. Mindegyikhez segítséget kaptunk a 
gyülekezet tagjaitól is. 2007-ben kiadtuk a gyülekezet volt 
lelkipásztorairól szóló anyakönyvi bejegyzést füzetke 
formájában, illetve képeslapon, prospektuson, 
kártyanaptáron, könyvjelzőn jelennek meg szinte évente 
képek templomunkról. Kiemelkedő alkalom volt a Herczeg 
Lajosnak állított emlékmű avatása, mely a Polgári Kör 
kezdeményezésére és a település lakóinak adakozásából 
készült, az ehhez kapcsolódó ünnepi hét, illetve az elmúlt 
évben a csallóközaranyosi, nagyigmándi és kisigmándi 
gyülekezetekkel közösen ünnepelt október 31.A helyi 
médiumok (Kábeltévé, Ácsi Hírek) rendszeresen 
beszámolnak a gyülekezet eseményeiről, közölnek 
meghívókat, programokat stb. 
 

8. A gyülekezet közegyházi, kisköri kapcsolatai 
Az ácsi gyülekezetnek legszorosabb testvéri kapcsolata a 
Duna túlsó partján fekvő Csallóközaranyossal van, egymás 
rendezvényein, ünnepségein részt veszünk. Régebbi 
kapcsolata van a gyülekezetnek Olasztelek erdélyi 
településsel is, ezt a kapcsolatot jó lenne azonban 
megújítani, hiszen ez a kapcsolat Molnár István 
nagytiszteletű úr személyén keresztül köttetett. A 
gyülekezet tagjai - és ez nagy dolog - szinte minden 
egyházmegyei konferencián jelen voltak és vannak 
(énekkari, presbiteri, diakóniai, TEMIT, dunaalmási 
diakóniai nap stb.), és rendezett is konferenciákat: 
presbiteri és  női konferenciákat. Fogadta a Pápai Ref. 
Gimnázium és a Komáromi Selye Egyetem kiszállásait, a 
Kárpát Medencei Teológus Találkozó keretében a 
debreceni teológusokat. Gondnokaink, olykor egy presbiter 
társaságában mindig jelen vannak az egyházkerületi 
gondnoki konferenciákon, a gyülekezet mindkét REND-en 
képviselte magát. Lelkipásztor a Közelebb Egymáshoz 
Alapítvány elnöke, mely 19 gyülekezetet foglal magába. 
Ácsra kerülésével ez a szolgálat nem szűnt meg. A 
gyülekezet csatlakozott az alapítványhoz, részt veszünk a 
kisköri alkalmakon (hittanos kirándulás, író-olvasó 
találkozó, a Hét Határ tíz éves  ünnepsége). Rendszeresen 
jelennek meg írások, beszámolók a gyülekezet életéről.  
 

9. A gyülekezetben folyó gyermekmunka: 
Az ácsi gyülekezetben a következőképpen alakult az elmúlt 
öt évben a hittancsoportok és hittanosok száma: 2003: 11 
csoport 102 fővel, 2004: 11 csoport 102 fővel, 2005: 8 
csoport 85 fővel (ez volt a lelkészváltás éve), 2006: 9 
csoport 103 fővel, 2007:10 csoport 118 fővel. Az 
anyakönyvek tanúsága szerint ez a megkeresztelt 
gyermekeknek valamivel több, mint fele. A hittanórákat 
azonban nemcsak reformátusok, és nemcsak 
megkereszteltek látogatják. 2006-tól az Óvodában is 
tartunk hittanórákat a nagycsoportosok számára. 2005 
szeptemberében indítottuk újra a pénzásási iskolában a 
hittanokat, akkor egy csoporttal. Hét gyermek jelentkezett 
év elején, év közben azonban több-kevesebb 
rendszerességgel 16 gyermek jelent meg az órákon. Ebben 
a tanévben két csoportban 18 gyermek jár ott hittanra, nagy 
örömünkre ebből 8 konfirmadus. A Gárdonyi Géza 
Általános Iskola és Szakiskola keretein belül 7 csoport van, 
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évfolyamonként. Itt nagy körültekintést igényel a több 
osztályos évfolyamok egyeztetése. Köszönettel tartozunk 
mindkét iskolának, hogy tanév elején összegyűjtik a 
hittanra jelentkezőket, és igyekeznek az órarend 
összeállításánál figyelembe venni a kéréseinket. A 
hittanórák az óvodában délelőtt, az iskolákban az 
órarendhez igazodva 5-6. órákban vannak. 
A hittanórák menetét a Református Pedagógiai Intézet 
tankönyveihez igazított tanterv szabályozza. A 
gyermekeknek a Titusz alapítvány által kiadott 
munkafüzete és hittanfüzete van.  
A hittanórákkal kapcsolatban a legfőbb gond, hogy nehéz a 
gyerekeket - főként a felsősöket a rendszeres óralátogatásra 
rábírni, bár az utóbbi időben javul ez a tendencia. 
Mindenképpen fontos látni, hogy a gyermekek mögött 
ritkán van olyan szülői-családi háttér, amelyik szorosan 
kötődne a gyülekezethez. Azonban itt is igaz, hogy több 
szülő jut közelebb az egyházhoz a gyermekek által.  
A konfirmáció jelenleg a régebbi rend szerint 7. osztályban 
van. Ezen szeretnénk változtatni, és a 8. osztályra áttenni. 
A konfirmációban nehéz megértetni a fiatalokkal, hogy 
tanulni kell, követelmények vannak. További nehézség az, 
hogy sokszor olyanok jelentkeznek konfirmálni, akik 
hittanra azelőtt nem jártak. Gyakran semmiféle ismeretük 
nincs a Bibliáról, az egyházról.  Tananyaguk a lelkész által 
összeállított kérdések mellett a Heidelbergi Kátéból, 
bibliaismeretből, a szokásos imádságokból, énekekből áll.  
A rendszeres hittanórákon túl egyéb alkalmak is vannak:  
A Hét Határos hittanos kirándulásokba két éve 
rendszeresen veszünk részt, átlag ötven fővel. 
Tanév végén hittanos nap van a tóparton, itt a gyülekezet 
asszonyai főznek, sportversenyek játék van. Az elmúlt 
alkalmakkor néhány szülő is jelen volt ezen. 
A tanévzáró istentiszteleten a gyermekek szolgálnak, 
énekelnek, történetet mondanak el, jeleneteket adnak elő. 
Karácsonykor a szentesti istentiszteleten szolgálnak a 
hittanosok. 
Nagypénteken a konfirmandusok olvassák a passiót. 
Hittanosok minden egyházmegyei ifjúsági találkozón részt 
vettek Ácsról (Dadon, Tatán 2 alkalommal is). 
Évente két alkalommal játszóház, kézműves foglalkozás 
van: húsvét előtt és adventben. Az utóbbi évben ezeket 
egybekötöttük a dadi gyülekezet Palánta Missziós 
Bábcsoportjának szolgálatával.  

Nyaranta hittantáborok vannak. Korábban is mindig részt 
vettek az ácsi gyerekek a fonyódligeti hittantáborban. Az 
elmúlt két nyáron napközis táborok voltak itt a parókián, 
csütörtöktől vasárnapig. A nagy hittanos tábor az etei, 
banai gyülekezetekkel közösen 2006-ban 
Balatonfenyvesen, 2007-ben Kétbodonyban volt. Idén 
Tótvázsonyba megyünk, immár a nagyigmándiak is 
csatlakoznak hozzánk. 
A kaposvári REND-hez kötődő konfirmandus-ifjúsági 
táborban is volt tőlünk 7 gyermek. 
A konfirmáció utáni korosztály jelenleg még hiányzik a 
gyülekezetből. Sajnos él a közfelfogás: “csak a 
konfirmációig bírd ki, utána már nem kell menned.” Volt 
ún. “kisifi” ahová hittanosok jártak, köztük egy már 
konfirmált fiatal is megjelent rendszeresen. Az elmúlt 
évben a konfirmáció előtt megkérdezték a fiatalok: jövőre 
is jöhetnének-e hittanra? Mondtam, hogy természetesen, 
sőt, örülnénk neki, tanévkezdéskor, amikor megy körbe a 
papír az iskolában, jelentkezzetek. Egy sem jelentkezett. A 
tanév során egyszer megbeszéltük, hogy egy pénteken 
eljönnek, beszélgetünk, és megkapják a konfirmációkor 
készült csoportképet. Egy jött el, de mire az óvodából 
meghoztam a kisfiamat, ő is eltűnt… Legutóbb a kisifik 
mocsai találkozójára próbáltam hívni őket, senki sem 
jelentkezett. 
Tudjuk, hogy erre a szolgálati területre sokkal nagyobb 
hangsúlyt kell fektetnünk. Bíztató, hogy vannak egyházi 
középiskolába járó diákjaink (Két fiú tanul Tatán, egy lány 
most nyert oda felvételt). A két tatai gimnazista 
rendszeresen részt vesz gyülekezeti alkalmakon, ha kell, 
szolgálnak is: egyikük kántori szolgálatot is végez, 
másikuk gitárral szolgál. Már szó volt róla, hogy esetleg ők 
is besegítenének a fiatalok összeszedésében. Bízunk benne, 
hogy hamarosan sikerül is.  
2007-ben készült el egy terem a parókia épületében, ahol a 
kisebb létszámú gyermekalkalmakat tarthatjuk. 
Legyen Istené a dicsőség mindazért, ami gyülekezetünkben 
áldott alkalom és lehetőség, és legyen miénk orcánk 
pirulása mindazért, ami elmaradt! 
Ács, 2008. február 14. 
 

Gerecsei Zsolt 
ácsi ev.ref. lelkipásztor 

 
“BESZÉLGETÉS” 
A korábbi években kialakult rend szerint ebben az évben is 
megünnepeltük településünkön március 15-dikét. 
Ünnepeltük az iskolákban, az emlékhelyeken, és 
elhelyezésre kerültek az emlékezés koszorúi is. 
Új színfoltot jelent ebben az évben Gerecsei Zsolt 
nagytiszteletű úr szervezésében létrejött beszélgetés, 
melynek témáját az 1848-49-es szabadságharc helyi 
emlékei, a résztvevők – korábbi - március 15.-éhez 
kapcsolódó személyes élményei, történetei szolgáltatták. 

Gyülekezeti termünk volt a helyszín, mintegy 40 fős 
létszámban voltunk együtt. 
Több korabeli, illetve a szabadságharc eseményéhez 
kapcsolódó kordokumentumot láthattunk, 
megismerkedhettünk újabb helytörténeti kutatási 
eredménnyel és a Kossuth Lajos Asztaltársasághoz 
kapcsolódó történettel. 
Azzal búcsúztunk egymástól, hogy egy év múlva folytatjuk 
a “beszélgetést”: 

Héregi Kálmán 
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Anyakönyvi adatok:  Húsvéti istentiszteletek rendje: 

 

Akiket megkereszteltünk:  Márc.23, vasárnap:  
 
10 00: úrvacsorás istentisztelet 
 
17 00: istentisztelet a  legátus szolgálatával  

Ponty Viktória 
Romos Panka 
Bozsoki Arnold 

 

  
  
Akikt ől elbúcsúztunk:  Márc.24, hétfő: 

 
10 00: istentisztelet a legátus szolgálatával 
 
15 00: istentisztelet a Pénzásásban, úrvacsoraosztással 
 
17 00: istentisztelet 
 

Csűrös Károlyné  
  Kovács Erika 45 
Bégány Elek 68 
Szalai Sándorné   
  Mórocz Irén 84 
Pokker Károly 46 
Bartha László József 51 
Mészáros Sándor 65 
 
Az adatok a 2007. december 15. és a 2008. március 15. közötti állapotot tükrözik. 
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